





天气预报 今天晴到多云,西南风3级,气 温26到38℃,明天晴到多云,西南风3级,气 温26到38℃。

刘捷在全市基层党建工作会议暨"争星晋位、全域建强"行动交流会上强调

本报讯(杭州日报首席记者 赵芳 洲 记者 徐文静)昨日,全市基层党建 工作会议暨"争星晋位、全域建强"行 动交流会召开。省委副书记、市委书 记刘捷在会上强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于党的建设的重要思 想,贯彻落实全省基层党建工作会议 精神,以更大担当、更高标准、更实作 为做好新时代基层党建工作,纵深推 进"争星晋位、全域建强"行动,全面提 升我市党建统领基层治理水平。

市委副书记马小秋主持,市领导 朱建明、陈一行、朱华、刘颖、刘嫔珺、 孙旭东出席。会议通报了全市第二批 "争星晋位、全域建强"行动五星示范 村社和争先晋位村社。萧山区、建德

市梅城镇、拱墅区小河街道大浒路社 区、桐庐县新合乡松山村负责人作交 流发言,市农业农村局、余杭区、上城 区小营街道作书面交流。

刘捷在肯定我市开展"争星晋位、 全域建强"行动取得的成绩后指出,要 深入学习贯彻习近平总书记关于党的 建设的重要思想,深刻把握基层党建 工作的政治指向,扛起大抓基层重抓 基础的政治担当;深刻把握基层党建 工作的组织优势,传承党无往而不胜 的红色基因;深刻把握基层党建工作 的时代要求,勇担全面增强"两个功 能"的重要责任;深刻把握基层党建工 作的使命所向,强化争先攀高全域建 强的信心决心,进一步增强做好新时

代基层党建工作的责任感使命感。

刘捷强调,要聚焦"深化改革、强基 固本"主题主线,把握好抓点与抓面、党 建与业务、治标与治本、守正与创新的 关系,以更实举措把"争星晋位、全域建 强"行动推向纵深。要突出政治建设首 位标准,全面加强理论武装,强化党内 制度执行,不折不扣抓贯彻落实,树牢 更加鲜明的政治导向。要突出组织建 设贯通有力,创新组织设置,强化条块 协同,抓实后进整转,铸造更加坚强的 战斗堡垒。要突出结构合理素质优良, 注重村社干部"领雁"引领,加强村社后 备人才培养,全面抓好基层党员队伍, 锻造更加过硬的基层队伍。要突出精 细管理高效治理,聚焦群众"急难愁盼"

问题,抓实网格单元治理,引导多元力 量参与,着力为基层赋能减负,夯实更 加稳固的基座底盘。要突出党建统领 责在肩、协同发力,压实责任链条,强化 机制保障,突出争先创优,确保"争星晋 位、全域建强"行动取得实效。

会议以视频会议形式召开,县领

护航中心,全力推动经济稳进提质,扎 实推进乡村振兴,密切联系服务群众, 聚力促进平安和谐,激发更加强大的发 展动能。要突出规范用权勤廉并重,把 实的规矩落到基层,把严的纪律挺到基 层,用好的民风涵养基层,营造更加清 朗的政治生态。全市各级党组织要扛

导冯晶、丁干、丁立燕在杭州主会场或 桐庐分会场参加。

让"聪明的车"驶上"智慧的路"

智能网联车测试应用平台和场景在桐正式发布

本报讯(记者 华睿 周雨婷/文 黄强/摄)小巧的轮胎,呆萌可爱的"大 眼睛","肚子"里装满了快递件……昨 日,在桐庐城市快递集运中心的智能 网联车测试应用平台和场景发布现 场,来了一批"聪明的车",工作人员只 需将分拣好的包裹装车,车子就能在 无人驾驶的状态下,有条不紊地在网 点与驿站之间运输。这正是智能网联 车在快递物流领域的应用场景之一。

记者了解到,这批无人配送车装 载空间3立方米,满载500公斤,最高 设计时速50公里,满电续航100公里, 采用换电系统。每辆无人配送车有2 个激光雷达、12个摄像头,可感知120 米范围内人、物、车。目前首批已经在 桐庐上线,为智能化的包裹运输提供 了强有力保障。

近年来,智能网联车在快递物流 行业的应用逐步兴起。在"快递回归" 热潮的引领下,越来越多的快递物流 关联公司陆续回桐创业,作为"中国民 营快递之乡"的桐庐,在智能网联车与 快递物流行业的商业化结合方面,有 着天然的先发优势。

2023年,桐庐城区133平方公里被 认定为杭州市智能网联车辆道路测试 与应用先行试点区域,开启了以快递

物流为特色场景的试点应用。今年, 我县计划将试点区域扩大为全县域, 通过通达智驾平台和五大场景应用, 进一步拓展智能网联车辆的测试应用

想象一下,在未来的桐庐街头,自 动驾驶出租车、公交车在站点等候乘 客;灵活智能的无人环卫清扫车自如 地穿梭在道路上;自动驾驶观光车往 来不断,运送游客往返于城市景区间 ……这正是桐庐首批建设的智能网联 车测试应用场景,涵盖了"快递物流无 人配送场景""城市核心干道自动驾驶 公交车和出租车服务场景""无人环卫 清扫服务场景""工业园区自动驾驶运 输场景""城市漫游景区自动驾驶观光 车场景"5大类,为城市注入多样化的 智慧服务体验。

值得一提的是,为了加强应用场 景的管理和服务,桐庐还创新建设了 通达智驾平台。该平台旨在服务国内 所有快递物流等相关企业,通过重点 打造"业务操控平台""运营监管平台" "路权分配平台"和"地理信息数据中 心"的"3+1"行业应用管理体系,为智 能网联车辆的运营和监管工作提供全 方位的解决方案,推动无人驾驶行业 标准化和规范化发展。



"高效率、低成本、有路权。"新石 器集团总部战略总监闫清原用三个词 总结了智能网联车在快递物流领域的 强大优势。同样对智能网联车未来前 景充满信心的,还有浙江海康智联科 技有限公司,"智能化网联化融合已经 成为发展共识,未来的智能网联车产 业要从规模化示范应用、打造特色场 景数据库等方面逐步推进,相关企业 也要以市场为导向,积极探索商业合 作新模式。"公司解决方案总监黄浩表

"目前,我县主流快递企业基本都 开展了无人车配送测试,走在全省前 列,在公交服务、工业自动驾驶运输等 其他应用场景方面也开展了相应测 试。"县经信局相关负责人表示,下一 步,桐庐将以快递物流无人配送场景 为特色,积极探索智能物流配送商业 模式,大力推动更多场景开放应用,加 大关联企业招商力度,全力培育智能 网联新能源汽车产业。



本报讯(本报记者)卫生死角是 城市环境的"污点",对城市整体形象 和颜值有着直接的影响。昨日上午, 县融媒体中心"大眼睛"栏目记者跟 随县爱卫办工作人员走访了县城部 分区域,发现存在不少生活垃圾乱 扔、建筑垃圾随意倾倒、容器积水孳 生蚊虫等环境卫生乱象。

9点20分左右,记者来到大奇山 路与白云源路交叉口的小巷餐饮停车 场,只见停车场靠近大奇山路一侧的 绿化带内杂草丛生、腐叶堆积,还散落 着塑料袋、泡沫箱、废弃水管等各种垃 圾。在靠近白云源路一侧的绿化带 内,同样散落着不少废弃垃圾袋、枯树 枝,看上去似乎长时间无人清理。

位于龙潭路的县城南小学对面 有一片被围墙挡住的空地,记者透过 被锁住的铁门缝隙看到,里面除了被 丢弃的旧家具、塑料筐等杂物外,还 堆放着不少砖块、废弃地砖、沙子等 物。空地内还有一处小山坡,上面已 被改造成了菜园,菜园边上摆放着不 少水桶,几乎每个水桶都有破雨伞倒 垃圾成堆、散发异味、孳生蚊虫……

这些卫生死角让城市很"受伤"



放在上面。"前段时间连续强降雨,倒 放的雨伞会积蓄雨水。这两天又是 高温天气,这样的环境极易孳生蚊 虫。"县爱卫办工作人员表示。

随后,记者来到杭州口腔医院桐 庐门诊部附近。医院旁的小路边上有 一堵白色的矮墙,墙边堆放着废弃沙 发、塑料袋等生活垃圾。其中,有一个

白色泡沫箱装满了疑似厨余垃圾的液 体,散发着浓重的异味,令人作呕。

沿着矮墙边的小路往里走,只见 小路两侧堆放着不少建筑垃圾和生 活垃圾。小路尽头是一处被围起来 的院子,院子大门洞开,里面同样堆 放着不少垃圾和杂物。在院子围墙 的外侧有一片菜地,菜地边摆放着数 个未加盖的水桶。

10点40分左右,记者来到环城 南路,看到浙江工商大学杭州商学院 门边的绿地上散落着不少垃圾,灌木 丛内更是"藏污纳垢"。此外,在学校 的门牌石和绿地上的景观石后,竟然 也堆放着大包小包的垃圾。

"学校是学生学习生活的主要场 所,这样的卫生环境不仅影响城市面 貌,也不利于学生学习生活,应该尽 快整改。"路过的市民吴女士表示。

此外,记者还发现,这里的绿化 带内还有一小片菜地,菜地边同样摆 放着数个未加盖的水桶,几乎每个水 桶都蓄满了雨水,水桶内已有大量蚊 子幼虫孳生。

"前一阶段雨水频繁,城区积水 增多,如果不及时清理,会迅速成为 蚊子幼虫孳生的温床,蚊子不光扰 民,还可能传播多种疾病。"县爱卫办 工作人员提醒,要及时处理垃圾、清 理积水,为积水容器加上盖子,必要 时可使用环保的杀虫剂来杀灭蚊虫 幼虫,以防蚊虫孳生。

本报讯(记者 陈艺琨)昨日 上午,县委副书记、县长张蕙娜赴 横村镇、开发区督导"工改工"连 片更新工作。县领导周俊昌、孙 叶华、王青参加。

张蕙娜一行来到富乐未来产 业园区连片更新区块。该区块位 于横村镇中西部,横村镇计划通 过"工改工"连片更新,推动产业 转型、提升城镇风貌、完善园区配 套、改善人居环境、优化交通系 统,打造未来横村镇高速西人口 的新型绿色产业门户形象。在详 细了解更新计划等情况后,张蕙 娜叮嘱相关部门,要树立系统思 维,明确园区功能定位,进一步完 善规划方案,提升招商引资精准 性,确保各项工作推进有力有 序。要加强学习借鉴,积极汲取 其它地区优秀经验,因地制官探 索形成更多契合本地实际的好做 法好举措,确保取得更大实效。

来到青山区块,张蕙娜与相 关负责人认真交谈,详细了解发 展规划、企业数量以及当前存在 的难点堵点等情况。张蕙娜强 调,要坚持产城融合发展,以更高 站位、更高标准科学统筹、合理规 划,不断优化完善工业布局,提升 环境风貌,着力打造精品区块。 要坚持"一盘棋"理念,统筹协调 属地乡镇(街道)、综合执法等各 方力量,依法依规、妥善细致做好 原有企业的腾挪安置等工作,更

好实现工业用地连片开发,持续激活高质量发展新动能。

结庐而居 宿造美好

2024年全县民宿产业 招商发布会举行

发布十条民宿产业扶持政策

本报讯(记者 金轶润 通讯员 袁晶 梁丽炜)昨日 上午,"结庐而居 宿造美 好"2024年桐庐县民宿产 业招商发布会在杭州马术 中心举办。百全名民宿业从 业者汇聚一堂,共话民宿发

展、共谋民宿未来。 近年来,我县立足乡 村资源盘活利用,草根创 业的农家民宿遍地开花, 民宿达人投资的特色民宿 星罗棋布。全县形成芦茨 村青龙坞民宿集群、新丰 民族村戴家山民宿集群、 大市村长丘田民宿集群、 白云村民宿集群等高端精 品民宿集群。

得益于"融杭接廊18 分钟"的区位便捷优势、优 质清新的生态环境、丰富 多彩的农文旅资源等,截 至目前,全县共吸纳社会 资金投入民宿产业发展累 计20.65亿元,盘活闲置农 房1675幢,拥有民宿特色 集聚村23个,民宿1120 家。2023年,全县民宿经 营收入达5.02亿元。

民宿是乡村旅游发展 的重要组成部分,也是乡村 振兴的新引擎。发布会上, 桐庐向与会人员推介"结庐 而居 宿造美好"招商资源, 将14个待字闺中的宝藏区 块、300多幢农村用房推介 给民宿业从业者,并向他们 发出诚意邀约,"让'小民 宿'成为'大产业',实现民 宿的'诗和远方'……"

会上还解读了民宿相 关产业扶持政策,出台《关 于实施乡村振兴战略实现 农村产业高质量发展的意 见》和《关于促进乡村民宿 发展的五条补充意见》共 计10条民宿保障政策,将 有力推进民宿集聚村、示 范村、精品民宿、民宿标准 地、民宿农房流转、民宿人

才等培育发展。 "今天发布的十条民

宿产业扶持政策,是经过 迭代升级后的政策。比如 推进民宿标准地建设,对 符合要求并具有相应条件 的区块,每年安排不少于 20 亩集体建设用地打造民 宿标准地,为民宿开办开 辟了有利条件。"县农业农 村局局长仰忠明介绍,除 了上述政策,还支持投资 商通过租赁方式兴办乡村 民宿,并可获得农房使用 权流转证,以进一步推动 桐庐民宿产业规范发展、 特色发展、引领发展。

随着旅游产业蓬勃发 展和民宿产业的快速崛起, 瑶琳镇受到了全国各地游 客和投资者的青睐。2023 年,瑶琳镇新增旅游民宿 115家,民宿接待游客超16 万人次,同比增长160%,完 成民宿经营收入5000余万 元,同比增长120%。

为促进瑶琳民宿产业 规范发展、有序发展和抱 团经营,桐庐县仙境瑶琳 民宿发展促进中心正式成 立授牌,千寻柒涧房、麓笙 驿雲、两亩伴 villa 三家民 宿被授予民宿共富工坊。

此外,会上还宣布启动 桐庐民宿拍摄大赛,发布民 宿试睡体验官招募活动,推 介桐庐"共富·民宿贷"产 品。民宿业主现场进行了 民宿管家、暑期兼职工等招 聘宣传,"桐庐味道"品牌农 产品进行了推广品尝活动, 助力民宿与农产品、农业基 地的深度融合发展。

根据2024年桐庐民宿 产业招商系列活动方案, 本次发布会后,还将开展 民宿招商对接、民宿线上 推广、民宿专题培训、民宿 主题沙龙等活动,以及 2024年民宿产业大会。